
й непорушні Буржуазія КОМУНА Й КОМІНТЕРН.і ведучи таку безупинну по- вічні 
літичну роботу, він одночасно дає робітникам право вибира- 
б аг ато пише, використовуючи ти своїх представників до пар
тах свої величезні знання, як і ляменту (законодавче зібран- 

Карл Маркс народився 5-го! під суд. Пого не наважились практичний досвід революцій- ня народні* представників у

КАРЛ МАРКС. собі союзників навіть в кодьо-
ніях, він підтримує їхній про
ти-імперіалістичний рух. Такни 
способом він доходить до пе-

Иовстання паризького про- з політикою. В галузі політи- ремогн пролетаріату над бур- 
травия 1818 р. у Німеччині в засудити, але незабаром газе- ! ноі боротьби у Німеччині й буржуазних країнах), але вона лєтаріяту у являємо ми нині в чноі ідеольогіі ясности в Ko- жуазією не тільки можливої, а-
місгі Трірі. де зріс і скінчив ту, шо нею він керував, було Франції. Тут народжується ве- добре знає, що робітники не світлі великої історичної бо-'муні не було, і через те й вій- ле й безумовної неминучої

■ гімназію, », пізніше вступив до зачинено, а Маркса вислано за личезиий твір Маркса "Капі- мають змоги провести досить ротьби світового значіння.. В ськова діяльність її мала той - ; Соціяд-демократія гудить 
університету Тодішнє життя у кордон Він подався до Пари- тал". У цьому творі, розміром своїх дійсних представників. За той у ас цього не розуміли ще же характер. досвід Комуни, як досвід не-
Німеччині було дуже подібні- ж у, але звідти його так само більше дао? тисяч сторінок, галом, на основі капіталісти- й самі комунарі. А тепер між- Партії не було. Комуна опи- безпечний. "З вогнем гратись
до життя царської Росії. Кож- вислали, й він оселився в Ан- Ма^КІ дає наукове висвітлення чного господарства й капіталі- народній революційний пролє- ннлась ізольованою. До руху не слід, це небезпечно", каже
на вільна думка переслідувала- гліі у Лондоні. всього господарського капі- стичних відносин утворюється таріят жадібно вивчає цей рух. приєдналося кілька централь- вона. Таким чином, вона зра-
ся, весь нарід жив під важким Далеко від батьківщини, талізму, його суперечностей і така надбудова, що служить щоб скористуватись його до- нн,х і південних міст. Не звя- джує комунарів, як зраджує і
чоботом грубу О І жорстокого Маркс шив ' заходився коло неминучого кінця. Насамперед інтересам капіталістів Конче свідом. зані одно з одним, вони неза- їхніх наступників. Гинучи в бо-
сзнодержлнстіа. ! як і слід 6у наукової роботи, підсумовую- він установляє, що все вага- треба змінити предукційні ви- Комуна, коли повстала, не баром були придушені. ротьбі. комунарі ніколи не ма
ло сподіватися, всупереч цьо чи свій досвід, уважно вивчаю- цтво, істнуюче на світі, всі то- посини, позбавити буржуазію була одноманітним класовим Селянство не розуміло зна- їй сумніву, що за них пом-
му жорстокому режімові, ви чи все. що діялося навкруги.' вари створюються лише пра- її сили, їі капіталу, й тоді ро- рухом; то була реакція патрі- чіння Комуни. Комуна, зі свого]стяться инші, до останнього
никали групи людей посту но Англія того часу, була найпо- нею та й годі. Капіталісти жи- бітнича кляса зможе перебу-|.отів-пролєтарів, як і дрібних боку, нічого не зробила, щоб моменту вони надіятись на
вих, що прагнули роскрілічен стутювішою країною з иай-'ють коштом робітника, не о- д у вати ввесь світ, знищити все, буржуїв на політичне н вій- завоювати селянство на свій підтримку пролетаріату. Кому
на від такого ладу, організо- більш розвиненою промислові- плачуваного ними вповні, о- що затримує розвиток робітнії- ськове^езсилля фразерів, що бік. 1 от селянство майже по- містичний Інтернаціонал пока-
в>вались гуртки, революційні стю. й Маркс мав багатий мате* лержуючи додаткову вартість, чої класи. Буржуазія не усту- сиділн-'в іріїді "Національної головно почало ставитись во- ' ave. що пролетаріат визволить-
товариства, то-що Маркс, шо ріал для своїх спостережень, шо збільшує їхнє багацтво. Ро- пить добровільно влади своєї, оборони", організованомх 4-го рожо до руху. Буржуазія,
його було виховано у посту по Тоді він дуже бідував, маючи бітники цілком залежать від тому треба зброєю боротися з вересня, після повалення На- першого
вій родині, мріяв про волю й малий заробіток і велику ро-( капіталістів, бо не мають ма- нею, організувавши сили ро-, полєона III. Переїзд до Верса- чому суть повстанського ру ху
гадав за молодих років «ай- диму Часто густо йому дово- шин і сировини, що без них не бітничої кляси в одну могу- лю буржуазії та її керуючого швидко зуміла встановити зви-
нити ся науковою роботою, лилось виплутуватись з бор- можна продукувати (виробля- тню армію, в одну світову ор- апарату, її союз з Бісмарком зок з широкою селянською ма-
зробитисн професором Але гів, шо за вважало працювати, ти) товари. Крок за кроком у ганізацію, без поділу на націі. з метою придушити рух, спро- с<Тю, що її ігнорували повстан-
скоро переконався, що вільна відривало його від поважної "Капіталі" Маркс описує наро- Ось що писав і чого навчав би дрібної буржуазії примири- ці. Вона закликала найвідста-

! днє господарство за капіталі- Маркс. Він не лише пояснював ти комуну і версальців, її від- ліші кола селянства
Але цей період Марксового зму, відзначаючи його основні нам як збудовано капіталісти- ступ в момент боротьби, .її британських - відтворити свої

шне бажання й зробитися жур- життя відзначається двома по- властивості. І на підставі цього ЧНий світ, але вказав, як треба нейтралітет, а то й ворожнеча лави, шо розпорошилися від
діями там він написав свій ве- наукового опису він робить ви- його перебудувати, щоби до- до Комуни — поставили ли- перших ударів комунарів. —

Мимо суворої цензури, ликий твір “Капітал" і там-^ке сиовок: капіталісти не можуть сягти щастя всіх працюючих, ием до лиця один з одним, зверталася, щоби порушити
Маркс дру кує ни іку лівих стат- було засновано Перший Інтер- справитись з господарством, Маркс сам безнастанно працю- з одного боку паризький пролє рух, за допомогою селянства. Р)зко поділяється на дві основ-
тіи, іцо відразу звертають ни націонал (міжнародній союз бо вони боряться не лише з ро- вав практично коло обєднаннд#гаріят, а з другого націонале- Тер розумів історичну ролю■ кЛНСІ буржуазію (фабри- 

уваїх й висувають його у робітників). | бітничою клясою, але й поміж робітничої кляси в ІнтернаціСпу її Міжнародній буржуазну комунарів краще, ніж вони са- іканти; поміщики, купці) і про
їв pun лави Тоді Маркс ще не Нас у “Комуністичному Ma-,собою, бо вони не можуть орга наді, сам брав участь у револю- коаліцію. В процесі-боротьби мі. Вони'вірили, що їхня спра- летаРІ*т (міські робітники,
бхв великим революціонером, ніфесті” Маркс вказує на спіль- візувати планового господар- цінній боротьбі v Франції і Ні- первісний характер Комуни ва правдива, що вона забезпе- СІ1ЬСЬКІ наимити, безземельні
що дав нам науку про бороть -ність інтересів робітників цілу-їства, погодити роботи окремих меччині. Всі останні роки сво- зовсім змінився і во^а стала чить їм перемогу, а через те й селяне та инші) Середину між
бу робітничої кляси 3.1 визви- ГО світу, На єдність їх, як на за- частин поміж собою. Ще у “Ko- його життя він був в Англії, першим великим повстанським не готовнлись'до лютої бороть- ",,ми зайМі1* дрібна буржуазія
ленни Тоді він просто бореть поруку перемоги над капіта- муністичному Маніфесті” жнючн у тяжких обставинах, рухом пролетаріату, знамену- би. Реакційна армія подбала (багатші селяне, інтелігенція,
ся у своїх статтях проти сва- лом І 'ось 1862 року, коли до Маркс каже, що капіталісти по- хорий, без усяких коштів, з ве- мчи у Франції кінець револю- проте, щоб розвіяти їхні ілю- дР,бні кРамаРі й ин.) Інтереси
«олі проти пригноблення та Лондону на всесвітню виставку' Дібні до чарівника, котрий ви- дикою родиною. Слідом за ції буржуазної і початок рево- дії, • і примусила їх боротися цих КЛЯС Р'ЖН1-

Поволі ьін знахо приїхали робітники з Франції, кликав чудесні сили, але не мо-| смертю двох улюблених синів, люціі пролетарської. мужньо, раніш ніж відступати. 5 буржуазії в руках-всі за
кони зблизилися з револю- же упоратись з ними; у "Капі- умерла його дружина, що її він Комуна збудила до подітим- Після Маркса найуважніше с°би продукції: машини, зсм

обєд пінними робітниками Англії,'талі" він докладно вказує на дуже любив і що провела з ного життя низові верстви па- від усіх вивчали Комуну росій- ля- будинки. Вона визискує
нанизали звизок поміж собою, причини роекдаду капіталісти- ним все життя, ділила всі зли- ризького пролетаріату поста- ськ‘ революціонери. Станови- робітників, купуючи за мізер-

чного суспільства, на анархію дні й горе. Все це підірвало, „rffo, на ноги жінок, молодь і ше старої Росії і свідомість то- ну плату робочу силу; за до-
у продукції (відсутність пля- здоровля великого навчителя, і кинула їх' на штурм буржуазії. г°. 'шо насувається повстання, помогою льокавтів, звільняю-
Новості у виробництві) й на він умер 14. березня 1883 ро- Комуна встановила ролю всіх владно вимагали від наших то- чи робітників, вона намагаєть-
безнастанну боротьбу, шо веде кv в 67 році свойого життя, громадських верств в револю- ■ яаришів пильно вивчати всі єн купити робочу силу ще за
капіталістів до їхньої власної умер він за працею коло сво- цінний період  корисний до- попередні бої, знайомитись з більш мізерну плату.
загибелі. його бюрка, де він цілі ночі Свід для всіх пролетарських документами, розбирати по- Робітники

В инших численних творах безнастанно працював. революцій. Цим досвідом по- мнлки, щоб уникнути иовто-
своїх Маркс висвітлює инші Ми дуже побіжно змалюва- винні ідеольогічно скористу- рення їх. Між Комуною, як пер
еправи, звязані з боротьбою ли суть МарксовоТ історії й і- ватися партії, призвані керува- шим бойом пролетаріату, і pe

ril революцією. волюційним рухом 1905 та
Комуна поставила на весь 1 років іетнує щільний звя- 

зріст проблему боротьби з зок- Останній 
буржуазною державою, вста-

-)

що з ся, йдучи героїчним шляхом 
моменту відчула в комунарів і уникаючи їхніх 

помилок. Він один додержу
ється їхньої традиції, традиції 
паризьких повстанців.

'

/А'ііа' Д(нНи.
Париж, 7 березня 1925.

наука у Німеччині неможлива, роботи селян
Й вирішив ІМЖИТИ .своє коли-

КЛАСОВА БОРОТЬБА.
налістом

Капіталістичне суспільство

нього

насильства 
лить у фільософії (наука про 
основи пізнання, вона 
ну є усі науки), шо коло неї він 
працював ще в університеті, 
джерела для того, щоби ста
ти тим, що зробило йоґо ве
ликим .тля нас.

Два роки згодом зявилася змо
га організувати міжнародне 
товариство робітників для бо
ротьби з капіталом.

Від моменту написання “Ко
муністичного Маніфесту" ми
нуло багато років і за ці роки 
по всіх країнах зросли тисячі

До того часу починається 
зріст робітничої клясц й пер
ші яскраві спалахненнн бороть
би за її права. Тоді-ж Маркс 
був у Франції, де була більш " міліони робітників, виникла 
розвинена промисловість і де 
гостріш почувалася суие- 
чність інтересів робітників та 
капіталістів. Хутко й рішуче 
Маркс із свободолюбного жур
наліста перетворюється у ве
ликого борця за волю й у сво
їх статтях гостро виступає про-

допомогою 
страйків намагаються збільши
ти заробітню плату, 
ти число годин праці, намага
ються цілком 
ярма капіталістичного визиску.

Отже тому саме пролетаріат 
і буржуазія

за

зменш и

визволитись і

пряме про
довження першого. Вони ско
ристувалися його досвідом, у-

споконвічні во
роги, між ними провадиться 
безпереривна клясова бороть
ба. Кожна кляса намагається

повивши свою автономну вла
ду, відкинувши в бік -апарат, никнули його помилок і проле- 
організований буржуазією, і тарський повстанський рух гіід- 
ведучи проти нього боротьбу н'сся в‘д часу Паризької Кому- 
(з цього боку — показова бо- 1111 на досить високий рівень, 
ротьба її з паризькими мера- Вони зуміли поразку комуна
ми). Комуна цим самим вияви- Рів перетворити в перемогу

пролетаріату бувшої царської 
Росії.

В наші дні революція, що пе-

а

подолати свого ворога. Най
кращим засобом для цього є 
державна влада. За допомогою 
армії, жандармерії, поліції та 
попівської брехні капіталісти
чній державі щастить подола
ти страйки й повстання робіт
ників, забезпечити своє клясо- 
ве панування, зберегти за со
бою фабрики, машини, будин
ки. Отже цілком зрозуміло, 
що клясова боротьба прямує 
до захоплення влади й утри
мання їі за допомогою зброї. 
Коли пригноблена кляса від
чуває в собі таку силу, що зі 
зброєю в руках повстає проти 
пану;(очої кляси, то боротьба 
перетворюється в горожан- 
ську війну.

ти капіталу. Так само гостро 
плямує він всіх тих, хто боїть
ся отверто сказати правду й 
намагається обминути спірні 

Маркс

ші"
ла, що державного апарату

питання, затушовує їх. 
стає на чолі невеличкої групи 
революціонерів, що проголо
шують кляеову боротьбу єди
ною революційною зброєю, що

класового ворога використати 
не може революційна кляса в
в своїх інтересах. Потрібний І Ремогла в бувшій Росії, 
новий апарат, нові органи, що | вила завдання пролетарської 
були-б справжнім виразом ре
волюційної кляси. Що до дер- вс'х країнах. Подібно до росій- 
жави буржуазної, то з нею ських революціонерів, ми для 
треба було -боротися. Хоч Ko- майбутніх повстань користує- 
муна й мала деякі хиби, вага- мось широким досвідом пов- 
лася, бережливо ставилася до стань минулих. Комуністичний 

буржуазних інститу- Інтернаціонал користується до
ній, як французький банк, во- СВІД°М в світовому маштабі.

Він є живе втілення всіх Мину-

V.;ь

иоста-■

влади на денний порядок по
вимагає для перемоги ро
бітничої кляси злученії* всіх її 
сил навколо однієї мети, спіль
ної для всіх робітників всесві
ту. По всіх країнах капіталісти 
н поміщики однаково пригно
блюють працюючих без ріжни- 
ці національності!. Любов до 
батьківщини, що нею дурять 
робітників і в імя котрої поси
лають їх на війну, є вигадка ка
піталістів, що й на цьому заро
бляють, одержуючи великі 
прибутки. І Маркс проголошує 
те велике гасло, що його нині 
робітники повторюють всіма 
мовами: "Пролетарі всіх країн, 
єднайтеся!"

1848 року Маркс від імени 
"спілки комуністів" пише "Ко
муністичний Маніфест”,,де ви
кладає програму революційної 
боротьби робітничої кляси про 
ти капіталістів. Дуже важно 
визначити, що у "Комуністи
чному Маніфесті" Маркс ніби 
передбачає, як надалі розви
ватиметься суспільство й на 
підставі цього передбачення 
намічає плин боротьби. І те
пер, коли читаємо "Комуністи
чний Маніфест", бачимо в ньо
му джерело розуміння того, 
що діється навколо нас.

Скоро після цього Барону 
охопила пожежа революції.
Боротьба почалась у Франції, 
звідки перекинулась до Німеч
чини. Вже за перших днів бо
ротьби Маркс виїхав до Пари
жу, столиці Франції звідки 
почав напружено слідкувати за тугі, складеному Марксом, го- 
подіями. А щойно революція корилося, що самі робітники! 
перекинулась до Німеччини, ловинні заходитись коло сво- 
Маркс негайно повернув до до- його визволення, не ждучи на 
му, щоби взяти жваву участь чужу допомогу; що лише об- 
у боротьбі. Але у тодішній Ні- єднання всіх робітників забез- 
меччині ще ие було дужої для печить перемогу, 
боротьби робітничої кляси, а Все дальше Марксе ве життя 
буржуазія в рішучий момент 
повернула назад, боячись за 
власне істнування. Революцію 
перемогли, а Маркс попав

де-яких'

на, однак, стала на шлях, яким 
згодом пішла революція ро- лих РУХІВ- Пого політика й 
сійська і яким підуть усі про- саме істнування запорука 
лєтарські революції. тому, що досвід комунарів не

загине марно. Він увійде, як 
складова частина, в життя сві-Революційні досягнення Ко

муни такі-ж цікаві для вивчен
ня, як і її хиби. Комуні треба 
було більш твердого керовни- 
цтва, вона не ставила собі я- нал> ин величезна світова про- 

політичних цілів і останні іетарська партія, централізо-

ПРОЛЕТАР ВОСКРЕС.
тового пролєтаріяту. Пролетар воскрес!

Панським світом потряс 
До його гнилих основ.
Хоч його стерегли,
Як вміли і могли 
Все- ж таки встав він з неволі 

оков.

Комуністичний Інтернаціо-

сних
часто суперечили одна одній. вана. дисціплінована, сильна і- 
Ідеї старі і ідеї нові химерно деольоґічно, бореться проти 
зустрічалися в Паризькому Зі- сумбуру, що згубив Комуну, 

^бранню. Прудонівці й блянкі- виганяє з своїх лав усіх опорту- 
сти, інтернаціоналісти й демо-1 ністів, виразно ставить собі ме-

гіеремогти буржуазію

г..ч

А Юда і-Пилат,
Фарисеї і Кат 
Скаженіють ви злости, 
Замучений воскрес,
З ка£дшіі.§ ся отряс,
Шо В'ЇЛИСЯ'в його тіло й ко

сти.

/

/ крати, якобинці й республікам- ТУ 
ці 40. року хотіли робити кож
ний по свойому, часто в супе- ; стей розвязатн соціальну про- 
реч один одному, зводячи на ! бл^му. Щоб досягти цієї ме- 

:нівець_більшість заходів. На- ти. Комуністичний Інтернаціо- 
рівні з заходами революційни- нал ступає через голови усіх 

і заходів відста- тих, хто'хоче припинити його 
розвиток. У Комуни не було

й не бачить инших можливо-

* ('. За—ник.
ми вживалось 
лих — середньовічних.

Ta-ж відсутність твердої єд- такої партії, такої ідеольогіі, |ДЕДЛІВ НЕ МОЖНА ВБИТИ, 
дности відчувалася і в військо- такої тактики., , . . .. _ .. ! Ідеалів не можна вбити увя-

ціла промислова армія працю- поміж робітниками и капіта- сторін) його життя. Але з цих вій організації. Боротьбу з вер- Комуна показала, що рево- нн К),ІИ jit-атістів Ікі не мо
ючих. Від самісінького почат- лістами. Він вказує, що капіта- небагатьох рядків ми бачимо, сальцями нехтували, утиски люційний пролетарський рух *.. - - жна спинити так довго, докику Маркс взяв наиважнішу у- лісти не лише покорили ро- що Карл Маркс був тією лю-; буржуазії, що тікала, вважали не мав життєвої сили, коли ^ ^ ^ ^ істкий
часть в організації Інтернаціо-1 бітників за допомогою кабали диною, котра зуміла науково за непотрібні. Комуна забула І обмежувався одними велики у‘‘и,п[■ Îі стTef "цс-їкbh'^c1
малу — він у дожив статут, про-1 на фабриках, але й духово: пояснили суть капіталістично- основний досвід повстанської ми містами. Повстанцям по- Равнтельства, церкви, су
грам, він протягом багатьох школи, церкви, газети, то-що го господарства, його слабі боротьби, як сказав Дантон: трібні союзники. Комуністи- ^ц-Гдавна11 я'к’тИьки'ИтюЦЄ
років був найактивнішим ке- —все це служить капіталістам, сторони, неминучу загибіль та “Сміливіш, ще сміливіш і зав- чний Інтернаціонал ставить і ' "памятіГсигае 'а^'ні'ко’ти
ровником Інтернаціоналу, справ допомагає їм управляти народ- шлях до перемоги робітничої жди сміливо". А тим часом де- розвязує проблему селянства. ^‘ка nowaCTk|d10 ці ікови'то
жнім проводирем його. У ста- німи масами. Маркс показав, кляси. У своїх численних пра- хто з комунарів вважав себе Він приєднує його до пролєта- не пощастило цілковито

що всі установи, вся культура ' ця* Маркс подав не лише ви- за насту пника Дантона. В.спра- ріяту, направляючи разом з о- ІДавитв^ лв*Дсвкиги ̂ л>ха- деі
(розумовий і матеріальний розіразну картину того, що дієть- ві військового керовництва па- стайнім на буржуазію. Така та- € заразливі і коли їх роз
виток народу) мають класовий ся, але й програм боротьби, нував недопустимий демокра- ктика дає змогу уникнути по- лавити на ПМЛ1’ ВиІІИ ШИРИТЬ"
характер (властивості), тоб-то шлях до перемоги. Маркс був тизм, між військовим команду- вторення паризької історії, ко- ся понал НЬОН|'

ванням і комуною повсякчас ли робітниче повстання пори- Свобода ніколи не є даром, 
великим ученим, першим уче- було тертя; в таких умовах нуло в морі ворожого селян- ^ завжди купується за ціну
ним, що віддав себе й своє тяжко було керувати боями, ства. Російська революція по- крови й сліз, щастя, а часто й
знання на службу працюючим, самйх-же актів героїзму і від- казала, що при союзі пролєта- особистої свободи поодино-

ваги, що її виявляли борці Ко- ріяту з селянством вона пере- кого її покупця. Свобода зав-
муни, було мало. Підчас Кому- може. - жди була великою спокусою

— це паровіз і- ни як ніколи раніш стало ясно, Комуністичний Інтернаціонал для ідеалістів.
Карл Маркс. | що війна нерозривно звязана примушує продетаріят шукати

КАРЛ МАРКС.
(Народився 5. травня 1818 рм помер 14.березня 1883 р.)

служать інтересам тієї кляси, революціонером, але він був і 
що панує, инакше кажучи-— 
служать буржуазії Суд, цер
кву. то-що — все організовано 
так, щоби охоронити приват-звязане з Інтернаціоналом, що 

йому він віддає всі свої сили, 
борючись з ворогами, підтри
муючи друзів.

ЬаОим Сушков.■4ну власність, ошукувати пра
цюючих, доводити їм, що зако
ни капіталістичних держав до-

Революція
сторії. т'аррі BeÜHÔeprep.
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